

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市机关报



国内统一刊号:  
CN33—0003  
新闻热线:  
87000000

2014年5月

星期一

26

农历甲午年四月廿八  
五月初九芒种

天气:阴转多云;西到西北风3级;  
31°C—22°C;昨日市区空气质量:中度污染

今日12版

总第14163期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

## 政治局常委到第二批教育实践活动中联系点出席指导专题民主生活会 用制度管住干部行为规范权力运行

■专题民主生活会是一个新的起点  
■防止活动走形变味、做成夹生饭

■不能用形式主义反对形式主义  
■防止以口号代替行动、以自我感觉代替群众感受

新华社北京5月25日电 按照中央开  
展党的群众路线教育实践活动安排，中共中央总书记习近平等中央政治局常委近期分别到各自的第二批教育实践活动中联系点，出席指导联系点县委常委班子专题民主生活会，强调要从严从实抓作风、持之以恒改作风，不断巩固和扩大教育实践活动成果。

在第二批教育实践活动中，中央政治局常委分别联系一个县。5月9日，习近平总书记到河南省兰考县出席指导县委常委班子专题民主生活会。此后，中央政治局常委及其同志分别前往各自联系点出席指导县委常委班子专题民主生活会。

委班子专题民主生活会，李克强到内蒙古自治区翁牛特旗，张德江到福建省上杭县，俞正声到云南省武定县，刘云山到陕西省礼泉县，王岐山到山东省蒙阴县，张高丽到吉林省农安县。

常委们十分关心联系点教育实践活动。

今年3月，常委们分别到各自联系点实地调研指导，此后，又多次了解联系点教育实践  
活动进展情况，要求高标准开展、高质量推  
进，把联系点建成示范点。出席专题民主生  
活会前，常委们分别认真审阅联系点县委常  
委班子和个人的对照检查材料。抵达各自联

系点后，常委们听取了专题民主生活会准备情况汇报。专题民主生活会上，县委书记代表县委常委班子作了对照检查，班子成员分别作了个人对照检查，并相互提出批评意见。常委们详细了解县委常委班子和班子成  
员查摆出来的有关问题后，对“四风”问题的表现形式、形成原因和危害性进行了点评和分析。

习近平总书记等中央政治局常委在专题民主生  
活会上发表讲话，对所联系的县委常  
委班子专题民主生活会给予肯定，认为会议开门见山、直奔主题，开得严肃认真、富有

## 履行“河长”职责不到位 书记市长同样被公开点名 奉化治水掀起问责风暴

### “五水共治”我们在行动

本报讯（记者黄剑跃 奉化记者站  
黄成峰 吴培维）“横溪坑汇入东江的  
水体呈黑褐色，河道旁靠近钢管厂河面  
上有少量油污，虎啸村村头村庄一侧  
河道边有排污口排污，河边有建筑垃圾  
倾倒。”“县江原牌门村地块有一养猪  
场。”

3月24日，奉化市委市政府督查考  
核室公布了首次全市“河长制”河道水  
环境综合治理情况的检查结果，市委书  
记张文杰及其任“河长”的东江赫然在

列，同样“榜上有名”的还有市长陈忠良和其任“河长”的县江等。

今3月起，奉化

“共治”办公室专职副主任林建国说，由市里主要领导非常支持，这项工作得以顺利开展，目前已公布了5期督查结

果。督查结果不止让领导干部“红红脸”。如果整改不到位，奉化市行政执  
法问责中心还将约谈相关负责人，问  
责结果与干部免任、目标考核等挂钩。

问责风暴刮起后，奉化市各地各部  
门负责人高度重视，纷纷前往实地踏  
勘，推动各项整改工作一一落实，让原  
本问题严重的河道在短时间内得到改  
观。也有不少“河长”在督查组还没有  
来检查之前，主动进入角色，认真制订  
治理方案并亲自参加整治。

## 不能让好人流血流汗又流泪 北仑斥资300万元 启动关爱好人基金

### 培育和践行

社会主义核心价值观

本报讯

（记者杨静雅  
北仑记者站金旭孟  
索向鲁）昨天上  
午，“北仑关  
爱好人基金”

在北仑曼哈顿广场启动。北仑区政府拿出300万元作为启

近年来，北仑区涌现出了徐义胜、朱志平等一批好人，  
然而好人生病、受伤甚至去世后，家庭往往陷入困境。为了  
帮助好人上升为一种制度，使每一个遇到困难的好人家庭  
都能公平地得到帮助，北仑区政府设立了“北仑关爱好人基  
金”。

据介绍，该基金设在区慈善总会，由慈善机构主动发  
现好人家所遇到的困难，同时接受困难好人家申请，在审核后及  
时将援助资金送到这些家庭。“北仑关爱好人基金”帮助对象主要是被评  
为“北仑好人”、“最美北仑人”和“北仑道德模范”者及家人。

为了使“北仑关爱好人基金”更加壮大，基金同时接  
受社会捐赠。昨天，30多个单位或志愿者组织现场义卖，  
近十家企业和上千名个人现场捐款。春晓镇种粮大户周四海捐  
赠了100箱优质大米作为义卖品，大碶街道养殖户章金马捐  
赠了50箱散养鸭蛋作为义卖品……该基金现场共募  
集到10万余元捐款。

“政府设立关爱好人基金，就是为了让好人有好报有制  
度保障，引导更多的人去做好人。”北仑区委常委、宣传部  
部长杨劲说，近年来，北仑区积极构建区级道德荣誉体系，  
用道德荣誉体系引导崇德向善的社会风尚。道德荣誉体系建  
好后，北仑区下一阶段将完善好人保障和奖励体系。

据宁波市慈善总会副秘书长陈海英介绍，近年来，我  
市已经有由爱心单位和个人发起的专门帮助好人的慈善基  
金，但政府出资建立慈善基金帮助好人，北仑区还是第一  
家。这一举动，健全了“好人”的保障体系，对弘扬社会  
正气，培育市民的社会主义核心价值观都大有好处。

## 中国资本市场 国际论坛在甬举行

本报讯（记者余晓辰 通讯员薛立）“房地产市场需要的是以时间换空间的软着陆。”“以企业家为中心的公司治理模型急需建立。”“对量化宽松政策的评价见仁见智”……前天上午，在国内外各路经济学领袖们的观点交锋中，宁波迎来了第四届中国资本市场国际论坛。市委副书记余红艺、副市长王仁洲出席会议。

本次论坛以“金融开放、创新与监管”为主题，带来了一场智慧交锋和展望未来的思想盛宴。国务院发展研究中心副主任刘世锦、北京大学光华管理学院教授张维迎、美国康奈尔大学约翰逊管理学院教授沃伦·贝利等国内外学界精英围绕论坛主题，就宏观经济形势、金融改革创新等内容作了主旨演讲。与此同时，论坛就“解决当代中国资本市场上面临的问题”进行的学术论文征集，将在明年春季的全球金融核心期刊《欧洲金融杂志》上特刊出版。

据介绍，中国资本市场国际论坛由《欧洲金融杂志》于2011年始办，旨在集聚学界智慧为世界经济走出国  
际金融危机出谋划策。前三届论坛先后由英国的杜伦大学和爱丁堡大学承办。本届论坛由诺丁汉大学取得承  
办权，首次移师中国，将举办地落户宁波，由市政府主办，市金融办、宁波诺丁汉大学及北京大学国家发展研究院共  
同承办。



对非交流  
充满希望

▲日前，一群来自乍得、科特迪瓦、贝宁等国  
的学生和客商在参观北仑现代农业园区的丽盛玫瑰  
庄园时，与贝宁中国经济贸易发展中心有限公司工  
作人员合影。由中国政府援建的贝宁中国经济贸易  
发展中心2008年起运营，已促成上千家宁波及其他  
省市企业到贝宁考察市场并投资，引入50多个非洲  
客商团组来国内考察。

●2012年起展开对非贸易的宁波华和服装有限  
公司去年交易额已经超过120万美元。图为近日该  
公司正在赶制出口贝宁的服装。据统计，去年我市  
出口非洲贸易额达到35.9亿美元，同比增长13.7%；  
自非洲的进口额达到8.3亿美元，同比增长21.7%。  
(严龙 朱宇 陈维维 摄)



横跨慈溪镇海，7团伙疯狂盗销  
电动车  
警方一网网住  
98名犯罪嫌疑人

我军首次在高速公路  
试飞第三代战机  
全国开展严厉打击  
暴恐活动专项行动

乌克兰举行总统选举  
包括亿万富翁波罗申科和前总理  
季莫申科在内的21人参加角逐

泰国国王将批准巴育为  
维和委员会总负责人

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载，安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

第十六届中国浙江投资贸易洽谈会  
第三届中国海洋经济投资洽谈会  
2014中东欧国家特色产品展  
第十三届中国国际日用消费品博览会  
距开幕还有13天

2014年6月8日—11日 中国·宁波

轨道交通建设进行时 1号线来啦

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载，安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

第十六届中国浙江投资贸易洽谈会  
第三届中国海洋经济投资洽谈会  
2014中东欧国家特色产品展  
第十三届中国国际日用消费品博览会  
距开幕还有13天

2014年6月8日—11日 中国·宁波

轨道交通建设进行时 1号线来啦

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载，安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

第十六届中国浙江投资贸易洽谈会  
第三届中国海洋经济投资洽谈会  
2014中东欧国家特色产品展  
第十三届中国国际日用消费品博览会  
距开幕还有13天

2014年6月8日—11日 中国·宁波

## 五天试乘 7.7万人尝鲜

轨道交通收到394条意见建议，将根据实际情况改进

本报讯（记者冯瑄 通讯员徐昭 张晓  
庆）昨天下午5时，当最后一拨试乘市民走  
出地铁，本月21日至25日的万人试乘活动顺  
利结束。市民要到5月30日上午10时宁  
波轨道交通正式开通试运营时，才能再走进  
地铁站。5天来，7.7万余名市民提前感受了  
宁波的“地铁生活”。

统计显示，截至昨天下午4时，进站总客

流77289人次，客流前三个车站为：鼓楼站、大

卿桥站、东门口站，列车正点率100%。

整个试乘期间，秩序总体平稳有序，1号  
线一期全线20个车站提前部署，组织专业人  
员排查隐患，地铁全体员工到各车站支援保  
障，引导乘客上车、进出站点，避免拥堵。轨  
道公安在确保“每站有警”的基础上，向辖区  
重点车站投入勤备警力加强巡逻防控，确保宁波  
轨道交通安全有序运行、治安秩序良好。

试乘期间，市民能自觉维护轨道交通设  
备设施、公共环境卫生和秩序，做到有

序上下车，文明礼让，能主动给老弱病残孕  
让座等文明乘车。为了向市民提供更好的服  
务，宁波轨道交通招募来自社会、学校等近  
3000名志愿者，试乘期间全线每天安排200  
余名志愿者，向乘客提供志愿服务。

万人次试乘活动中，每个车站都设置有乘  
客意见登记表，进行意见收集。截至活动结  
束，宁波轨道交通累计收到意见建议394条。  
针对市民们的意見和建议，宁波轨道交通根  
据实际情况综合考虑、努力改进提高。



昨天，海曙区西门街道组织辖区内40余名保洁员及他们  
的家属参加试乘活动。这些保洁员大多来自省外，在宁波  
工作时间最短的也有4年了，对于他们而言，这是一次  
令人难忘的“尝鲜之旅”。  
(胡建华 陈栋 摄)